

# La planta solar de Don Álvaro evitará 53.000 toneladas de emisiones al año

El proyecto, en el que participan Deutsche Bank y Eco Energía del Guadiana, tendrá una inversión de 230 millones y se espera que arranque en seis meses

REDACCIÓN MÉRIDA

El Parque Solar SPEX, ubicado en los términos municipales de Mérida y Don Álvaro y que cuenta con una inversión de 230 millones de euros, prevé estar en funcionamiento en un periodo de seis meses. Además, sus responsables estiman también que la producción anual de energía será la suficiente para abastecer a un municipio de 65.000 habitantes y, al ser renovable, evitará la emisión de 52.500 toneladas anuales de dióxido de carbono a la atmósfera.

La empresa Solar Parks of Extremadura (SPEX), empresa encargada del proyecto, está participada al 50% por Eco Energía del Guadiana y por Deutsche Bank.

En el día de ayer tuvo lugar el acto de colocación de la primera piedra de esta instalación.

El presidente de la empresa Solar Parks of Extremadura (Spex), Andreas Hinkelmann, informó de que este parque solar tiene una capacidad total de 30 megavatios (MW) y ocupa 185 hectáreas.

La planta está dividida en tres generadores fotovoltaicos de 10 megavatios cada uno, los cuales se conectarán a la nueva subestación de Endesa, que se ha construido cerca de la planta. Se instalarán también 170.000 módulos fotovoltaicos.

De la misma manera, durante la fase pico de la construcción de la planta se crearán 300 puestos de trabajo y se estima que en fase de



Imagen de la colocación de la primera piedra de la planta solar de Don Álvaro. / BRÍGIDO

operación se generen 25 puestos de trabajo directo.

Hinkelmann también indicó que para la puesta en marcha de este parque se ha reactivado una empresa de fabricación de tubos en Villanueva de la Serena. Además, aseguró que el 70% de la estructura metálica empleada en el parque solar será fabricada en Extremadura. «Este proyecto se posiciona como un claro ejemplo de la simbiosis de empresas extremeñas y extranjeras», apuntó.

Por su parte, el presidente de la empresa promotora Eco Energías del Guadiana, el extremeño José

Luis Joló, mostró su orgullo por poder participar en este proyecto que tiene los «pies firmes» en la región y que permitirá colocar a Extremadura en el «mapa» de las energías renovables y como foco «importante» para atraer inversión extranjera.

## 29 plantas

Por su parte, el consejero de Energía, Industria y Medio Ambiente, José Luis Navarro, informó que la región, con datos cerrados el 5 de marzo, cuenta con 29 plantas fotovoltaicas que generan 65 MW, aunque tienen autorizadas otras

95 que generarán 396 MW.

Según Navarro, estos 400 MW equivalen al 50% de la energía generada por uno de los grupos de una central nuclear como Almaraz. Así, y tomando como referencia estos datos, confió en que la región pueda pronto desbancar a Alemania, que es líder en producción de energía fotovoltaica.

El consejero destacó igualmente la envergadura de este proyecto, uno de los más importantes de España, y felicitó a los promotores porque gracias a su «ilusión y empuje» han hecho posible esta realidad.

## El Ayuntamiento de Ribera es condenado por vulnerar la libertad sindical

EFE MÉRIDA

El Ayuntamiento de Ribera del Fresno ha sido declarado culpable de vulnerar el derecho a la libertad sindical en una sentencia del Juzgado de lo Social nº 3 de Badajoz, según ha informado UGT.

El Ministerio Fiscal se adhirió en el juicio a las peticiones de UGT, que denunció al Ayuntamiento de Ribera del Fresno por impedir ejercer a este sindicato su derecho a la negociación colectiva y a la representación en esta institución. El alcalde de Ribera es Antonio Fernández, de IU.

## Antisindical

La sentencia reconoce la vulneración de un derecho constitucional como el de la libertad sindical y ordena el cese inmediato de ese comportamiento antisindical, según el comunicado de UGT. El juez considera probado que se ha excluido a esta central de las negociaciones del convenio colectivo y del acuerdo de funcionarios.

Esta denuncia es consecuencia de las reiteradas peticiones que UGT ha venido haciendo al alcalde sobre su derecho a la representación sindical y a su participación en las mesas de negociación y comisiones de empleo. Según UGT siempre se le negó. La sentencia ha declarado nulas todas las negociaciones y actuaciones llevadas a cabo hasta el momento entre el Ayuntamiento y CC.OO., al que UGT ha criticado también por su actitud.

## Mafresa presenta sus nueva planta como «la primera industria de ibérico del mundo»

JUAN IGNACIO MÁRQUEZ  
FREGENAL DE LA SIERRA

Centenares de profesionales y representantes del tejido social, económico y cultural de la comarca de Fregenal de la Sierra se dieron cita ayer en las instalaciones de Mafresa para inaugurar su sexta fase de ampliación. Ángel Del Cid Pol, presidente de la empresa, la presentó como la «primera industria de ibérico en el mundo».

Al acto asistieron numerosas autoridades, como el Presidente de la Junta, Guillermo Fernández Vara; el subdelegado del Gobierno, Inocencio Ramos; y el presidente de la Diputación de Badajoz, Valentín Ramos.

Inició su intervención Del Cid, visiblemente emocionado al recordar al trabajador fallecido en el verano de 2006 durante las obras. Abundó en las cifras que, a su juicio, catalogan a esta industria como

la primera del mundo: «Tenemos la primera industria de ibérico del mundo -dijo-. En este suelo se pueden trabajar desde la cabeza hasta el rabo entre 130.000 y 150.000 cerdos y el año pasado sacrificamos 60.000. Estamos haciendo un producto que el cliente demanda y paga y tenemos una gama de productos ibéricos que nadie tiene».

Ángel Del Cid agradeció el apoyo de la Sociedad de Fomento Industrial de Extremadura, «que tiene que seguir estando ahí si queremos que esta industria se siga manteniendo como la primera de España».

Fernández Vara se mostró «sorprendido por el volumen de esta empresa y su historia. Una aventura que da empleo a más de 350 personas, algo que debe ser de lo que más satisfacciones reporte a una persona en esta vida». Calificó a Mafresa como «un espacio lleno de buenas ideas. Las innova-



Vara contempla una pieza ante la vicepresidenta Dolores Aguilar y Ángel del Cid. / J. I. M.

ciones en el amplio sentido de la palabra que he podido ver esta tarde me han sorprendido. Es un proyecto empresarial que se ha ido adaptando a la realidad de una sociedad cambiante y un mercado enormemente competitivo. Un proyecto puntero y todo un símbolo de lo que hoy representan este tipo de industrias agroalimentarias tan importantes para nosotros».

Mostró su disposición a apoyar a este sector ante las dificultades que está viviendo, también a Mafresa, desde las empresas de la

Junta, y manifestó que exigirá el obligado cumplimiento de las normas de calidad del ibérico en otras comunidades autónomas. «Si no se hace tomaremos decisiones propias y si es necesario crearemos nuestra propia marca», advirtió.

## Ciudad del ibérico

El alcalde de Fregenal, Juan Francisco Ceballos, manifestó sentirse orgulloso de los números de esta empresa, agradeciendo las cifras de empleo y la dosis de ilusión permanente del presidente de esta

compañía: «No quiero ni puedo imaginar cuál sería el presente de esta comarca sin Ángel Del Cid».

Pidió además apoyo a Fernández Vara para que se empiece a configurar en el entorno de Mafresa la ciudad industrial del ibérico. Serían un millón y medio de metros cuadrados para asentar industrias transformadoras relacionadas con el cerdo. «El Sepes está en ello, pero necesitamos tu ilusión y tu impulso, para que Fregenal sea el centro del ibérico de España y del mundo», le dijo.